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Sujet 
Croissance de l’emploi par secteur en Chine (1978-2018) 

Taux global et Taux symétrique – TCAM - 

 

L’Annuaire statistique de la République  de Chine fournit en 2019 les données ci-dessous relatives à 

l’évolution de l’emploi par secteur de 1978 à 2018 : 

 

 

Recommandations : Ecrire correctement les formules de calculs algébriques. On choisira « E » pour la 
variable « emploi » suivi de 1,2 ou 3 pour les secteurs et « e » pour l’ensemble. 
Vos résultats des calculs doivent être présentés dans un tableau comportant un (des) libellé(s) de 
colonnes explicites. 
 

1) Etude du développement 

Ces données vous permettent elles de mettre en évidence un processus de développement 

économique ? Montrer le à l’aide du calcul du taux de croissance (τ). Vous pouvez raisonner sur 

l’ensemble de la  période. 

2) En supposant que les 40 années de développement n’aient pas eu lieu, quels taux de croissance 

(ou décroissance) faudrait il appliquer aux secteurs et à l’ensemble, pour retrouver la situation 

d’origine ? 

Vous vérifierez votre calcul sur l’exemple du secteur primaire. 

 

3) Pour étudier l’évolution exceptionnelle du secteur tertiaire, calculer le TCAM en le comparant au 

TCAM de l’ensemble (Vous pouvez le cas échéant calculer les TCAM des autres secteurs). Vous direz 

pourquoi cette évolution est exceptionnelle. 

 

Fin du sujet 
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